

《机关事务管理条例》10月起施行

# 超标采购公车建办公楼最高可撤职

□综合新华社北京7月9日电

国务院9日正式公布《机关事务管理条例》，作为我国首部专门规范机关事务管理活动的行政法规，条例直击“三公经费”、政府采购、会议管理等社会关注度较高的机关事务活动，并确立了机关事务工作的基本原则和基本制度。

条例自2012年10月1日起施行。

## 不得采购奢侈品、超标准服务或购建豪华办公用房

《机关事务管理条例》规定，政府各部门应当依照有关政府采购的法律、法规和规定采购机关运行所需货物和服务，采购经济适用的货物，不得采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪华办公用房。

条例规定，政府各部门采购纳入集中采购目录由政府集中采购机构采购的项目，不得违反规定自行采购或者以化整为零等方式规避政府集中采购。

条例指出，政府集中采购机构应当建立健全管理制度，缩短采购周期，提高采购效率，降低采购成本，保证采购质量。政府集中采

购货物和服务的价格应当低于相 同货物和服务的市场平均价格。

根据条例，采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪华办公用房的，由上级机关责令改正，并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分；情节较重的，给予记过或者记大过处分；情节严重的，给予降级或者撤职处分。

## 定期公布“三公”经费预算和决算情况

条例要求各级人民政府依照国家有关政府信息公开的规定建立健全机关运行经费公开制度，定期公布公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国（境）费等机关运行经费的预算和决算情况。

条例规定，各级人民政府应当推进机关后勤服务、公务用车和公务接待服务等工作的社会化改革，建立健全相关管理制度。县级以上人民政府应当将公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国（境）费纳入预算管理，严格控制公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国（境）费在机关运行经费预算总额中的规模和比例。

条例指出，政府各部门应当

根据工作需要和机关运行经费预算制订公务接待费、公务用车购置和运行费、因公出国（境）费支出计划，不得挪用其他预算资金用于公务接待、公务用车购置和运行或者因公出国（境）。

根据条例，超编制、超标准配备公务用车或者超标准租用车辆，或者为公务用车增加高档配置、豪华内饰，或者借用、占用下级单位、其他单位车辆，或者接受企业事业单位、个人捐赠车辆的，由上级机关责令改正，并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分；情节较重的，给予记过或者记大过处分；情节严重的，给予降级或者撤职处分。

## 控制会议数量，充分利用网络视频等方式召开会议

提及“文山会海”，有关专家直言，这种现象导致一些干部疲于应付各种会议，难以做到静下心来谋大事，沉下身来抓实事，更增加了行政成本。

对此，条例规定，各级政府应当控制会议数量、规模和会期，充分利用机关内部场所和电视电话、网络视频等方式召开会议。

# 我国出生人口性别比连续三年下降 人口低生育水平保持稳定

□新华社北京7月9日电

记者9日从国家人口计生委获悉，国家人口计生委日前审议通过《2011年全国人口和计划生育事业发展公报》并发布。公报显示，中国2011年全年出生人口1604万，自然增长率4.79‰，人口低生育水

平保持稳定。

同时，我国通过大力推进出生人口性别比问题综合治理工作，加大对计划生育女儿户保障力度，规范合理服务、细化孕产期服务流程等举措，出生人口性别比连续三年实现下降。2011年全国出生人口性别比为117.78，比上年下降0.16。

国家人口计生委：

## 将加大对计划生育家庭的养老扶助

□据中广网

据中国之声《全国新闻联播》报道，国家人口计生委表示，在我国人口老龄化问题日趋严重的现状下，老年人照料将与计划生育家庭养老相结合，并进一步加大对计划生育

家庭的奖励扶助力度。

国家人口计生委有关人士介绍说，自从2001年我国进入老年型社会以来，我国的人口老龄化相对其他国家速度快、规模大。目前，中国65岁以上的老人人口1.2亿，而到2050年，将是目前的3倍。

全国“扫黄打非”办开展专项行动

## 发现黑道文化书籍 您可电话举报

□新华社北京7月9日电

全国“扫黄打非”办公室9日发出通知，部署从7月中旬至11月底在全国范围内开展集中整治淫秽色情出版物及信息专项行动。黑道文化书籍和色情低俗歌曲等列入整治重点。

据悉，本次专项行动的工作重点包括针对淫秽色情音像制品，反复清理游商店档；针对淫秽色情书刊，逐一清查图书市场和报刊摊亭；针对医疗广告类非法报刊，严查委印者承印者；针对网络淫秽色情及

低俗信息，深入开展网上治理；针对黑道文化书籍和色情低俗歌曲，强化网上网下监管。

全国“扫黄打非”办负责人表示，专项行动期间，全国“扫黄打非”办公室联合举报中心将继续实行24小时值班制度，欢迎广大群众踊跃举报相关线索，在线举报请登录“中国扫黄打非网”，电话举报可拨打12390、010-65212870、010-65212787。举报中心将及时核实、转办相关线索，按照规定奖励举报人，并严格为其保密个人信息。

## 网络剧、微电影播放管理有新规

□新华社北京7月9日电

为引导和规范网络剧、微电影等网络视听节目健康发展，国家广电总局和国家互联网信息办9日联合下发《关于进一步加强网络剧、微电影等网络视听节目管理的通知》。

通知要求互联网视听节目服务单位，切实履行开办主体职责，对播

出的网络剧、微电影等网络视听节目负责；要求网络视听节目服务行业协会，发挥行业组织的职能与作用，对会员单位网络剧、微电影等网络视听节目审核人员开展培训和考核，引导会员单位传播健康有益的视听节目；要求政府管理部门，督促互联网视听节目服务单位落实通知要求，并依法对业务开办主体进行准入和退出管理。

## 第八届澳门青年学生军事夏令营开营



7月9日，澳门青年学生在军事夏令营开营仪式上。当日，由解放军驻澳门部队和澳门特别行政区政府共同举办的第八届澳门青年学生军事夏令营在驻澳部队珠海洪湾营区开营。今年共有150名来自澳门的青年学生参加此次军事夏令营。（新华社发）

# 我国确诊的慢性病患者超过2.6亿 因慢性病导致的死亡占总死亡的85%

□新华社北京7月9日电

卫生部疾病预防控制局副局长孔灵芝9日说，目前我国确诊的慢性病患者已超过2.6亿，因慢性病导致的死亡占总死亡的85%。

卫生部提供的资料显示，2008年全球有5700万人死于慢性病，占所有死亡人数的63%，预计2030年这一比例将上升至75%。

孔灵芝9日在卫生部例行新闻发布会上介绍，当前影响我国人民群众身体健康的慢性病主要有心脑血管疾病、恶性肿瘤、糖尿病、慢性呼吸系统疾病等。

她说，近年来随着工业化、城镇化、老龄化进程加快，慢性病患病、死亡呈现持续快速增长趋势。当前，我国已经进入慢性病高负担期，慢性病患病人数多、医疗成本高、患病时间长、服务需求大，在疾病负担中所占比重达70%。慢性病已成为重大公共卫生问题和社会问题。

日前，卫生部、国家发展改革委、财政部等15个部委联合印发了《中国慢性病防治工作规划（2012—2015年）》。这是我国政府针对慢性病制定的第一个国家级综合防治规划。据孔灵芝介绍，规